Задачи по теме Тела вращения
1. Бревна и дрова на складах лесоматериалов укладывают в штабеля. Учет уложенной в штабеля древесины ведется через объем штабеля с помощью коэффициента полнодревесности, под которым понимается отношение объема древесины в штабеле к геометрическому объему штабеля. Найдите коэффициент полнодревесности идеализированного прямоугольного штабеля, состоящего из одинаковых цилиндров.

Решение. Пусть r – радиус основания цилиндра, h – его высота. Допустим, что по ширине штабеля уложено m цилиндров, а по высоте – n. Тогда объем древесины в штабеле [image: image2.png]V, = mnmr?h



. Штабель принимается за параллелепипед с измерениями 2mr, 2nr и h. Его объем [image: image4.png]V, = 4mnmrh



, значит коэффициент полнодревесности k=[image: image6.png]


=[image: image8.png]0,78





2. Рецептура изготовления сыров и их вкусовые качества в значительной степени определяются их формой. При этом сыроделы считают, что при равном объеме сыры шаровой формы имеют меньшую площадь поверхности, чем сыры цилиндрической формы. Докажите, что это действительно так.
Решение. Из всех цилиндров заданного объема наименьшую полную поверхность имеет цилиндр, высота которого равна диаметру основания. Поэтому достаточно ограничиться рассмотрением таких цилиндров.

Пусть имеется шар и цилиндр указанного вида одного и того же объема V. из формул для объема найдем радиусы [image: image10.png]


 цилиндра и [image: image12.png]


 шара: 
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; [image: image16.png]



Теперь найдем площади поверхностей рассматриваемых тел
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3. Свободно насыпанный ворох свежеубранной пшеницы по своей форме близок к конусу с углом естественного откоса [image: image20.png]a = 40°



. 
а) Чему равен объем вороха, если его перекидка равна p?
Решение. Так как OS=[image: image22.png]1. 3.;
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, OA=[image: image24.png]193
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б) Какого объема вороха пшеницы можно насыпать на квадратной площадке со стороной 10м?

Решение. Радиус конуса – 5 м, высота 5tg[image: image28.png]40°



=4,2м. Объем V=110 [image: image30.png]



